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záróbeszédében a miniszterelnök az országra 
az ország nyugodt hangulatára hivatkozott, 
politikai ellenfeleinek kritikájával szemben. 
A kormány hiven, becsületesen szolgálja a 
nmezet érdekeit, a munka-párt politikájának 
jósága mellett bizonyít, hogy teljesen nyu- 
grodt az ország.

Az ország valóban nyugodt, bár a bank- 
kérdés óta sokmindenféle szerrel igyekeztek 
a kormány ellen izgalomba hozni. Az or­
szág nyugodt, bár a véderőjavaslatok fek­
szenek a Ház előli, tehát azok a problémák, 
amelyek tiz év alatt annyiszor felgyújtották 
a nemzet szenvedélyeit, a melyek kormá­
nyokat és pártokat ettek meg, s egy hatalmas 
harminc esztendős politikai rendszert emeltek 
ki sarkaiból. Az ország e teljes nyugalma, 
amikor a létszámemelő javaslat már átment 
a bizottsági tárgyalások szűrőin s az ellenzék 
egyrésze ellene késhegyig menő harcot hirdet: 
nagy lélektani, erkölcsi sőt materiális iga­
zolása a kormány-politika jóságának. Mert a 
nemzet e hallgatása nem a temetők csendje, 
sem az elnyomottak néma keserűsége, sem 
az a nyomasztó csend, a mely viharok kitö­
rését előzi meg. Az ország nyugodtsága be- 
lépyugvást jelent az uj korszakba, megelége­
dést jelent a politikai irányával és eredmé­
nyeivel, S legfeljebb belécsömörlést jelent

oly meddő harcokba, amelyek a nemzetnek 
és a dinasztiának, egyképen kárára szolgál­
nak, s amely harcokkal azok a tüzesvérü és 
nagyfantáziáju hazafiak, akik abba a nemze­
tet belevitték, egyszer már nagy szenvedé­
sek és nagy megpróbáltatások özönét zúdí­
tották az országra, a nélkül, hogy e felfordu­
lásokkal egyebet elértek volna, mint egy uj 
többséget, az uj többségnek rövid négy éves 
kormányzatát, s a négy éves kormányzat 
eredményeképen oly fokú kiábrándulást, 
szép és nemes illúziók oly nagy összeomlá­
sát, amennyit a szabadelvüpárt harminc esz­
tendő uralma alatt sem kellett elviselni a 
nemzet szivének és idegeinek.

A miniszterelnök nyugodt országról be­
szélt, nyugodt, meggyőző szavakkal, higgadt, 
bölcs érveléssel, nyugodtan viselkedő ellen­
zéki pártok fülehallatára. A parlament e 
cesndben figyelő hangulata is élénken illuszt 
rálja a viszonyok gyökeres jobbrafordulását. 
Nemcsak a miniszterelnök konciliáns lénye 
okozza, hogy az ellenzék is jóindulatú, udva­
rias figyelője volt a mai államférfim beszéd­
nek; hanem a nyugodt, szenvedélytelen or­
szág a maga hatalmas békeszeretetét átül­
tette azok leikébe is, a kik szívesen röpköd­
nének tüzes csóvákkal, ha nem tudnák és 
éreznék, hogy körülöttük tiizmentes az or­
szágban minden politikai házfedél.

A miniszterelnök tegnapi nagyszabású, 
minden kérdést felölelő és megvilágító beszé 
de az országnak volt szánva, amelyet min­
denképpen szeretne a politikai számítás ki­

A hozományvadász.
Irta: FARKAS PÁL.

A hozományvadászt tiz esztendős ko­
romban láttam először. A nagyjégen állottam 
— abban az évben eresztettek először a nagy 
jégre — és nagy lelki gyönyörűséggel néz­
tem egy kis leányt, aki kifogástalan walcert 
táncolt, mikor a hátam mögött valaki megszó­
lalt.

— Nézd csak a lelketlen hozományva­
dászt. Egy pillanatig nem hagyná békében azt 
a szegény kis leányt.

Hátrafordultam és két — már nem egé­
szen fiatal — hölgyet pillantottam meg, kik 
megbotránkozva mutogattak a pálya túlsó vé­
gére. Ott majdnem a hid alatt, egy fiatal lány 
és egy fiatalember állott összefogózva. Az ur­
nák puha kalapja volt és fekete haja. A baju­
sza rövidre volt nyírva. Más nem lehetett a 
hozományvadász, mint ő.

Az igazat megvallva, a puhakalapos ifjú 
nagyon izgatta a fantáziámat. A hozomány­
vadász fogalma ez időben még ismeretlen is 
volt előttem, sokat olvastam ellenben már aj 
skalpvadászorkól. Olyasvalamit képzeltem,! 
hogy a hozomány afféle modern nyugati skalp j 
amit a vadász fáradsággal szerez meg és az­
után egymás mellé tűz a wigvamjára. Csak! 
azon csodálkoztam, hogy ez a küzdelem nők j 
ellen is folyik. Amennyire az apachok és 
sioux-ok becsületkodexét ismertem a „Vörös '■ 
szarvas“ és a „Qyors bizon“ és más nagy 
főnök barátaim feltétlenül diszkvalifikálták

volna azt a fiatal harcost, aki női skalppal tér

Hét esztendő múlva az érettségi banket­
ten különös találkozásom volt. Ez a bankett 
nem volt sablonos vacsora, tokkal és vegyes 
befőttel, hanem valóságos bál. Nehány osz­
tálytársunk serdült nővére ugyanis minden 
áron táncolni akart és ezért az ünnepélyt egy 
nyári vendéglőben tartottuk meg. Volt cigány 
zene, lampion, és tűzijáték, sőt Szekula ta­
nár ur valami gyanús bowletól annyira berú­
gott, hogy hangosan ordítani kezdett. Azt or­
dította, hogy az igazgató ur hülye. A hivata­
los titoknak ezen súlyos megsértése miatt a 
szegény Szekula később fegyelmit is kapott. 
Szóval igen szép este volt.

Éjféltájban a cigány végtelen hosszúságú 
csárdásba kezdett, mi lematurált diákok pe­
dig blazirt arccal odatámaszkodtunk a falnak 
és úgy tettünk, mintha nagyon megvetnok a 
táncot. Az igazság az volt, hogy a bowle ne­
künk sem tett jót. De hősiesen tűrtük az 
émelygést és apró, maliciózus megjegyzést 
tettünk a párokra.

— -Nézd a Virányi nővérét. Ha az én hú­
gom volna, most pofonütném — ezt egy szi­
gorú erkölcsű osztálytársam mondta. Közbe- 
vetóleg -megjegyezve az én osztálytársam ma 
rendező egy varieté színházban..

A Virányi nővére csakugyan botrányosan 
táncolt. Vagyis helyesebben, tűrte, hogy a 
táncosa botrányosan táncoljon vele. A táncos 
nak fekete haja volt és rövidre nyírott bajusza 
Az én lelkemben pedig egyszerre derengem 
kezdett a sejtelem, hogy ezt az embert mar I

ragadni mostani, megelégedett, nyugodt lelki 
állapotából. Az elhangzott ellenzéki beszé­
dek tartalma és érvei nem indokolták volna 
meg egymagukban a hatalmas erőkifejtést. 
Kis halászfalvak kunyhóit nem lett volna ér­
demes felpörkölni ily nagy hajóágyuk lö­
véseivel.

A miniszterelnök a katonai javaslatok 
kérdését megtisztitotta minden mekek, nat- 
kozástól. Az ország biztonsága, :: nei zeti 
célok hathatós védelme elodáz! íatlan kv °- 
lességévé teszi a jelenlegi kér-viselőháznak, 
hogy haderőnk mai fogyat) - :?ásait, hiányait, 
más nemzetek modern seregei mögött való 
elmaradottságát sietve pótolja. Amire az or 
szagnak, határaink biztonságá ak, esetleg fe­
nyegetett nemzeti létünknek kamnáb^n, uj 
fegyverekben, uj katonai formációkban szük­
sége van, azt alku tárgyává tenni nem sza­
bad, sem feltételekhez nem helyes kutni a 
teljesítését.

Szól ez különösen azoknak a törekvések 
nek, amelyek komplikálni szeretnék a véd­
erőreform nagyon is egyszeri! és nagyon is 
világos kérdését a választójogi reform ügyé­
vel. Hogy mily becsületes törekvése a kor­
mánynak, lehető hamar kikérni a Ház dön- 
rtését a választói jog kiterjesztése kérdésé­
ben^ annak bizonyságául a miniszterelnök 
Batthyány Tivadar gróf ama határozati ja­
vaslatát, amelyben a statisztikai hivatalt sür 
getni kívánja, hogy a rendelkezésére álló 
adatokat éjtnapot eggyé téve dolgozza fel, — 
elfogadta.

láttam valahol. Egy pillanat múlva már azt is 
tudtam, hogy hol. A nagy jégen, közvetlenül a 
hid alatt. Ez a hozományvadász. _

Egy lematurált diák tudvalevőleg érett 
ember és szívesen foglalkozik társadalmi pro­
blémákkal. Érdeklődni kezdtem a feketehaju 
iránt. Egy tüzérönkéntes azután megadta a 
felvilágosítást.

— Hogy a Virányi Médi kivel táncol. 
Csodálom, hogy nem ismered. Vagy igaz, te 
csak most maturáltál. Ez Qöncs. Veszedel­
mes ember. A nők bomlanak utána, ámbár iga 
zán nem tudom, mit találnak rajta. Azt hi­
szem, hipnotizálja őket. Különben komisz frá­
ter. Hozományvadász. A szegény Virányi 
Médit már egészen megbolondította.

— Hát olyan gazdagok a Virányiék? — 
kérdeztem tisztelettel.

Az önkéntes hátba vágott.
— Két sarokházuk van. Qöncs tudja, —- 

mit csinál.
Qöncs azonban ebben az esetben ugylat- 

szik, mégsem tudta, mit csinál, mert amikor 
újabb hat esztendő múlva találkoztam vele, 
még mindig nőtlen volt. Egy nagy svájci für­
dőhely caplanadején pillantottam meg és azon 
nal ráismertem. Most már a haját is rövidre 
nyiratta, de ez még érdekesebbé tette az ar­
cát. A fehér flanellruhája különben mester­
munka volt. Egy feltűnően szeplős kis leány­
nyal sétált, ki áhitatosan figyelt rá. Délben a 
magyar asztalnál bővebb részleteket tudtam 
meg a kis szeplősről. Egy berlini bankárnak a 
leánya és irtózatosan gazdag.

— Nagy ördög ez a Qöncs — mondotta
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Aki a miniszterelnök határozott kijelen­
tései dacára is avval vádolja a kormányt, 
hogy a választói jog kiterjesztésére vonat­
kozó javaslatok beterjesztését szándékosan 
hátráltatja: azok nem a reformot akarjak, ha­
nem a reform követelésének hangoztatásával 
politikai zavarokat szeretnének támasztani. 
Az ország hangulata azonban nyugodt, a 
nemzeté reménykedő. Bízik a többségben és 
bízik a kormányban, hogy mindent megtesz, 
semmit el nem mulaszt, ami Magyarország­
nak igazán javára szolgál.

Az állami agrárbank.
A képvlselöház ülése.

Ma volt az utolsó érdemleges ülés, amely 
után csak szerdán nyílik meg újra a képvise­
lőház. Egymásután két jelentőségteljes ja­
vaslatot terjesztett a képviselőház elé a kor­
mány, egyik a Bosznia anneksziojáról, a má­
sik a szacharin árusítás monopolizálásáról
szól. _

A javaslatok beterjesztése után befejeztek 
az állami agrár-bank részleteinek vitáját is 
és igy a javaslat szerdán kerül harmadik ol­
vasásra. A napirend megállapításánál volt még 
vita, amikor a véderő javaslatok tárgyalásai, 
is napirendre tűzték, ami ellen az ellenzék i tú­
széról hangzott el több fölszólalás.

Uj törvényjavaslatok.
Kabos Ferencz alelnök egynegyed 11 

órakor nyitja meg az ülést.
Lukács László pénzügyminiszter: Be­

terjeszti a mesterséges édesítő szerek allami 
egyedáruságáról szóló törvényjavaslatot

Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök 
beterjeszt egy törvényjavaslatot a király szu 
vérén jogának Bosznia és Hercegovinára való
kiterjesztéséről. ....... ,

Ezután a Ház az appropriacios törvény­
javaslatot harmadszori olvasásban is elfo­
gadja.

Az altruista bank.
Napirend szerint következett az altruista 

bankról szóló törvényjavaslat tárgyalásának
folytatása. , R

Sümegi Vilmos: Rámutat arra, hogy Er­

délyben milyen szükséges és fontos a helyes 
birtokpolitika, amelylyel az ottani magyar- 
ság legitségére lenni. Adatokat hoz fel annak 
igazolására, hogy a magyarság különösen ex 
ponáltabb nemzetiségi vidékeken mily sajná­
latos helyzetben van. ,

Cserni Károly: És mégis az általános vá
lasztói jogot akarják! ,,

Sümegi Vilmos: A képviselő urro úgy is 
tudjuk, hogy mindig a népjogok ellensege
V lt Elnök figyelmezteti szónokot, hogy ily 
ártatlan közbeszólás még nem jogosít fel a 
sértegetésre.

Sümegi Vilmos: Kéri a minisztert, hogy 
hatáskörében hason oda hogy megmenthető le 
gyen az Erdélyben, ami még^ megmenthető., 

Ezután még mezőgazdasági statisztika, 
összeállítását sürgeti. A javaslatot elfogadja.

Novák János: Örömmel iidvozh a iavas- 
latot, mely hivatva lesz a parcellázás korul 
űzött visszaéléseket megszüntetni. Némely 
szakaszt, mint például a 6. S- 8. pontját ille­
tőleg amely az örökösödési kérdésre vonat­
kozik, vannak kifogásai, de ezekre a részle­
tek tárgyalásánál kíván bővebben reflektálni.; 
Elfogadja a javaslatot.

Simonyi—Semadam Sándor: Nem part- 
szempontból akarja a javaslatot megítélni, 
mely mint első lépés a socialis kérdések meg­
oldása felé nagy előbbre haladast mutat. — 
Foglalkozik a javaslat egyes szakaszaival es 
a parcellázásra vonatkozó egyes intézkedő- 
seit, mint a parcellázásra vonatkozó rendel- 
kezéseket kifogásolja. Helyteleníti minden 
vonatkozásban azt, hogy az államnak túl­
megy a befolyása. A javaslatot elfogadja.

Kelemen Samu: Vannak egyes modosito 
indítványai, de ezek szintén a javaslat töké- 
letesbbitését célozzák. Nem tartaná megen­
gedhetőnek, hogy a magánintézeteket háttérbe 
szorítsák, a mi ellenkeznék a kis emberek 
érdekeivel, különösen akkor, midőn az allatn 
által fenntartott intézmények mindig a leg- 
drágábbak. (Derültség.) Ezért bizonyos en­
gedményeket kíván a magán intézmények
számára. , . j

Helyteleníti a törvényjavaslat 2-ik ré­
szének pongyola szövegezését és módosítási 
javaslatait a részletek tárgyalásánál helyezi 
kilátásba 1 javaslatot elfogadja. 1

Lukács László pénzügyminiszter: A 
szűkszavúság vádja ellen tiltakozik. A főbb ira i 
nyokat megállapítottuk a részletek megoldását 
bízzuk az életre. Azon kijelentésekkel szem­
ben, mely az altruismus kifejez s módot ok­

trojálják a javaslatra, rámutat arra. hogy 
sem a javaslatban, sem annak indokaiban — 
nem található ez a kifejezés. Nem dicsekvés­
ből mondja mintha ez a javaslat nem nye­
részkedésre volna alapítva, mert az elérhető 
eredménytől függ minden. Az sem áll meg, 
hogy ez a javaslat korán jött volna, mert hi­
szen az egész ország állandóan azzal fog­
lalkozik, hogy miképen lehetne gazdasági 
helyzetünkön segíteni.

A vád tehát az lehetne, hogy későn jött, 
mert minden perc késedelem kár. A kormány 
pedig az első leghatalmasabb pillanatot hasz 
nálta fel, midőn a javaslatot most beterjesz- 

1 tette A javaslat a gazdák részvételével, te­
hát hozzájárulásával jött létre. Elfogadásra 
ajánlja a törvényjavaslatot.

Lukács László: A kcpviselovalasztasok 
nem lehetnek halassal a telepesekre. Nem hi­
szi hogy a magánintézetek károsodnak, de 
mégha igy volna, az államérdek az elsőrangú 
kérdés és azt kell tekintetbe venni. Ha hibák 
vannak a javaslatban, azokat később a ta­
pasztalat szerint novelláris utón is lehet ki­
küszöbölni. . ...............

Serényi Béla gróf foldmivelésugyi mimsz 
tei" Nem tartja helyesnek a radikális birtok- 
politikát. Legjobb ereje a nemzetnek és az or­
szágnak a középbirtok. Ezért ajanlja különö­
sen a javaslat elfogadását. _

A Ház a javaslatot általánosságban, majd 
Sümegi Vilmos, Bakonyi Samu, Novák János 
felszólalása után Hantos Elemérnek egy mó­
dosításával részleteiben is elfogadta.

az asztalfőnk, egy magyar analitikus iro 
Bámulatos módszere lehet, hogy minden no 
beugrik neki. A kis berlini már a halójában 
van. Megfigyeltem őket, mondhatom, a kicsi­
ke tüzel.

— De vájjon megkapja-e? — vetette köz­
be egy skeptikus hang.

_Az ilyen ember, mint Göncs. mindenn
képes — magyarázta az analitikus. Ha kel 
megszökteti, vagy kompromittálja, vagy . • - 
szóval a hatalmába keríti. Csak a módszerét 
szeretném megismerni.

Én megismerkedtem a módszerrel is. Az 
olvasóteremben ismerkedtem meg vele egy 
esős délelöttön. A Standard című lepedofor- 
máiu angol lap ugyanis annyira eltakart, - 
hogy Göncs és a kis szeplős nem vettek ész­
re, amikor a közelemben letelepedtek és így 
akaratom ellenére is meghallottam egyet-
maStl_ Lássa Editke, én úgy képzelem, hogy 
maga megért - beszélt Göncs. Kellemes ba­
ritonja volt. Az úgynevezett morális kérdésé 
két nem szabad egyoldalulag bírálni. Mondja, 
de egészen őszintén, mi a tiszteletreméltóbb 
vonás egy leányban? Ha fenntartás nélkül át­
adja magát vonzalmának, vagy ha gyáván al­
kuszik meg a körülményekkel?

A kis szeplős láthatólag zavarban volt. 
Azután nagy nehezen nyögöt valamit, hogy 
mit, azt nem értettem mek. De Goncs heve­
sen tiltakozott.

— Jó? Mi az a jó? — mondta mély meg­
vetéssel. Jó és rossz színházi fogalmak. Az 
élethez semmi közük. Az életben csak egy 
komoly dolgot ismerek, a szenvedélyt,

A szerdal napirend.
Beöthy László beterjeszti a Fiume, Po­

zsony, Zágráb városok részére kötvény ki­
bocsátási jogot engedélyező törvényjavas-

Élnök indítványozza, hogy a szerdai ülés 
napirendjére tűzzék ki az Állami Agrar-bank 
ról szóló javaslat harmadszori olvasásai és 
a véderő javaslatokat. ...

Szmrecsányl György a vederojavaslatok 
helyett a Pool-szerződést kívánja napirendre 
tűzetni.

Bakonyi Samu: A katonai javaslatok 
egymással szorosan összefüggenek. Míg te­
hát a bizottságok valamennyit le nem tár­
gyalták, ne tűzzön a Ház egy ilyen javaslatot
napirendre. . . , ,

Szavazásra került a dolog, amelynek 
során a Ház többsége a véderőjavaslatot a 
szerdai ülés napirendjére kitűzte.

Az ülés két órakor ért véget.

És ezzel megfogta a kis szeplős csukló- j 
ját. Valószínűleg meg is csókolta volna, ha 
ebben a pillanatban meg nem jelenik a ber­
lini anya.

— Edit, apa hiv — mondotta — azutan 
gőgösen biccentett honfitársam felé és a kis 
szeplőssel elvitorlázott.

Nem kisérhettem Göncs regényét tovább 
is figyelemmel, mert sürgősen hazahívták. A 
magyar analitikusnál azonban tudakozódtam
az ősszel. ..................... ..

— Göncs ugylátszik taktikai hibát köve­
tett el, mert a berliniek beszüntették vele az 
érintkezést. Pedig a kis leány odáig volt érte.

— Félek, hogy a szegény kis leány po­
fonokat kapott — jelentette egy másik ma­
gyar. Nagyon gyanús zajt hallottam a szobá­
jukból. , ,, . ,,,,,

A múlt héten azután ismét viszontláttam 
régi barátomat. A haja megint hosszú, de a 
fekete alapszínbe már ezüstös szálak vegyül­
nek bele. A Gizellatéri cukrászdában ült egy 
nagy asztalnál, a szomszédja egy feltűnően esi 
nos bakfis volt, aki rajongó pillantásokat ve­
tett néha rá. Ismertem ezt a pillantást. így 
nézett Virányi Médi és a kis szeplős is.

A magam részéről egy öreg és gyomor­
bajos úrral ültem együtt, aki mindenkit is­
mer és mindent tud. Ismerte tehát Göncs uj 
bakfisát is. Elmondta az életét, a vagyoni vi­
szonyait, mindent.

_Felteszem — mondtam — hogy apja
nagy vagyont hagyott hátra, különben nem 
ülne Göncs mellette.

— Az ám, szegény Göncs.
Már ugyan miért volna Göncs szegény? 
— Mert én minden idealistát sajnálok.

— Göncs és idealizmus? Eddig csak azt 
tudtam róla, hogy dühös hozomány vadasz.

— Tanuld meg öcsém, hogy a kettő nem 
mond ellent egymásnak. A legtöbb hozomány 
vadász javíthatatlan idealista. Es ez nem pa­
radoxon. Ezek az emberek minden munkáju­
kat, fáradságukat annak a rögeszmének állít­
ják a szolgálatába, hogy gazdagon fogna« 
házasodni. Ha bármelyik más pályán fejti ki 
zet a munkát, már vagyona volna. Es mixor 
megházasodnak, akkor tűnik ki a legnagy 
tévedés. Az, hogy a nagy vagyon meghozza 
a nyugodt életet és gazdagságot. Tegyük tol, 
hogy a leány 100,000 forintot hoz a házhoz. 
Ennek 5 százalékos kamata 5000 forint. De a 
hogy a leány eddig élt, nem lehet élni 800U- 
böl sem. A férfi is automobilra es Riviérára 
gondolt. Mindaketten becsapódtak, mert ene 
lyett mindennap 5 forintos tételek miatt ke
veszekedniük. ,, . S7al— Szegény hozomanyvadászok — szu* 
tarn gúnyosan. Nem gondoja bátvám. hogy 
gát kelene védelmükre alkotni. ,

— Elfogult vagy. Különben, haahga ala
kulna és én tagja volnék, mindenekelőtt ügye 
meztetném Göncsöt, hogy nem udvaroljon 
leánynak, mert az apja már elígérte az un 
öcscsének, aki az üzletet is folytatni f°2J • 

Átnéztem Göncshöz, aki egészen a leány 
füléhez hajolt és úgy magyarázott valam- 
Valószínűleg azt, hogy egy leánv sokkal ti 
teletreméltóbb, ha átadja magat érzelmemé , 
mintha eltitkolja őket. Hévvel, meggyo^d^_ 
sei beszélt, látszott rajta, hogy komolyan a
érzi, amit mond. „,-iHtiefflIsten tudia, ebben a pillanatban maidn
sajnáltam. Hátha csakugyan ő az ideálist •
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A vármegye a városházán.
Hajduvármegye rendkívüli közgyűlése.

A vármegyének ez időben nincs székháza 
és igy a törvényhatósági bizottság Debrecen 
város vendégszeretetét vette ma igénybe, a 
mikor rövid rendkívüli közgyűlését a város­
háza nagytermében tartotta meg. A közgyű­
lés tiz órakor vette kezdetét s miután a 21 
tárgyhoz senki sem szólalt fel. fél óra alatt 
véget ért. Fontosabb tárgy nem is volt a sor­
renden, úgy, hogy azzal röviden lehet is vé­
gezni.

A közgyűlést pontban tiz órakor nyitotta 
meg Domahidy Elemér főispán, aki Gdii Tóth 
János hajduszoboszlói polgármestert parentál 
ta el. Méltatta az elhunyt nagy érdemeit s in­
dítványozta, hogy emlékét jegyzőkönyvben 
örökítsék meg. Az indítványt egyhangúlag el­
fogadták.

Azután megkezdték a tárgysorozatba föl 
vett ügyek tárgyalását s az előadók előter­
jesztéseit egymásután hozzászólás nélkül el­
fogadták.

A honvédhadapród iskolában megürese­
dett helyre a közgyűlés első helyen Nemess 
Gyulát, második helyen Tóth Bélát ajánlja, az 
ajánlást bejelentik a honvédelmi miniszternek.

Ilyés Endre helyére a jegyzői nyugdíj- 
választmányba Lajka Károlyt választották 
meg. Veszprémi Kálmán levéltárosnak, aki­
nek a régi megyeházán lakása volt. az építke­
zés idejére a minisztérium által meghatározott 
800 korona lakbér kiegészítéséül 200 korona 
pótlékot szavaztak meg. Tudomásul vették és 
jóváhagyták a debreczen—hajdusámsoni vas­
út közgyűlési jegyzőkönyvét, a közúti alap 
zárszámadását, Hajduszovát község 50,000 
koronás, Földes 14,000 koronás kölcsön fölvé­
teléről való határozatát, Haidudorog. Haj du- 
hadház, Kaba határozatait és több községi 
alap zárszámadását.

Kimondta a közgyűlés, hogy Zemplén- 
vármegye ama föliratát, hogy a tervezett 
Kassa—temesvári tranzverzális vonal Miskolc 
helyett Sátoraljaújhelyen menjen át. nem pár­
tolják.

Hajduszovát község ama határozatát, — 
hogy Bojtor István szováti lakos 40.000 ko­
ronás gőzmalmát bontássá le, megváltoztatta. 
Szováton ugyanis Ungár Ferenc és társának 
már régebben gőzmalma van. Közben azon­
ban az Ungárékkal fönnálló kizárólagossági 
szerződés ellenére, megengedte a község, — 
hogy Bojtor István ingatlant vegven s azon 
gőzmalmot építsen fel. Amikor azután Un- 
gárék a szerződés alapján perrel fenyegették 
a községet, a képviselőtestület megijedt és 
kimondta, hogy Bojtor bontsa le 40.000 ko­
ronás gőzmalmát. A közgyűlés ma foglalko­
zott ez ügygyei s a község határozatát meg­
változtatta s az indokolásban azt is kimondta, 
how a községben, ahol a gőzmalmak létesíté­
se közgazdasági előnyöket jelent, az ipart mo- 
nopolizáltatni nem szabad.

Ugyancsak megváltoztatta a közgyűlés 
Hajdudorog am határozatát, amelylyel 13 ré­
gi képet a debreczeni városi múzeumnak 
adott. A vármegye — elég érthetetlenül, azzal 
érvelt, — hogy hátha a megye is csinál mú­
zeumot s abba majd jó lesz a 13 kép.

Az lüés féltizenegy órakor véget ért. A 
jegyzőkönyvet délután négy órakor hitelesí­
tették.

KÖZOKTATÁS.

— A Svetits-lntézet egy éves női keres­
kedelmi tanfolyamába beiratkozni lehet f. ho 
közepéig; jelentkezéseket elfogad az intézet 
vezetősége.

Solymosi Elek kriptája.
Hol alussza majd örök álmát a debreceni 

szlnésziskola Igazgatója?
Az elmúlt télen közöltük Solymosi Elek­

nek, a jobblétre szenderült debreczeni színész- 
iskola volt igazgatójának azt a közderültség­
gel fogadott hirdetését, amelyben a nyolcva­
nas évek népszerű és kittinő komikusa albér­
letbe keres egy butorozatlan, kiilönbejáratu 
kriptát, ahol felmondás és stájgerolás nélkül 
fekheti le hátralevő idejét.

Ajánlatára egyetlen válasz érkezett. — 
Társa a művészetben: Már Nándor ajánlott 
neki egy kriptát, mert Márnák a földi gyönyö 
rökből, amelyeknek igen hamar a nyakára 
hágott, csak egy kriptája maradt meg, amely 
a budapesti kerepesi-uti temetőben 93. szám­
mal van megjelölve és a Zubek-féle hamvak 
fölé emelkedik. Az aktiv kabarémiivész aján­
latot tett a passzív színésznek, aki ez ajánlatra 
hosszú levélben válaszol. Az érdekes levélből 
az alábbi tragikomikus passzust ragadjuk ki:

... És a szervezetlen polgári életben, Írja 
Solymosi, mindig nagyon peches voltam, és 
mert sorsomnak e szélhámos logikájából ki­
indulva, azt kell következtetnem, hogy enge- 
met okvetlenül fél- vagy negyed agóniává 
fognak elparentálni, sőt — az örök világosság 
helyett nekem bizonyosan — az örök sötét­
ség fog majd fénytelenkedni.

Azt méltóztatott mondani, hogy a felaján­
lott kripta fülkéjének belátásom szerint szab­
jam meg az árát. Urias mondás és kollégiális 
gyöngédség. Látnivaló, hogy a vagyonos osz­
tályhoz tartozik. Pedig most már meg kel 
önnek vallanom, hoy én a vagyonos osztályt 
csak akkor nem gyűlölöm, amikor érdekem 
úgy kívánja, mert született alperes létemre a 
felperesek kontingensével örökös hadilábon 
állok és folytonos felebbezésen élek.

----------Miután hirdetésemmel én provo­
káltam az ön nagylelkű ajánlatát, elmondom, 
hogy mily körülmények között keveredhet­
ném össze a Zubek-család nemes poraival. 
Csak abban az esetben történhetik meg ez a 
modern vegykisérlet, ha még életemben bizo­
nyos leszek afelől, hogy a mi paradicsombeli 
összevegyülésünk —- nem bizonyos. Ha fenn 
lesz hagyva annak a lehetősége, hogy esetleg 
más fülkébe is beköltözhetem, amelyet vala­
mi demokrata miibarát fog felajánlani, vagy 
mondjuk, a főváros.

De ha sem a város, sem a népszínházi, 
sem a vidéki Nyugdíjintézet nem gondoskod­
nék utolsó utániról, az esetben — post festa 
— igénybe vehetném a 93-ast mert akkor már 
nem lehetne szó az előre meghatározott sír­
hely érthetetlen kínjairól s ez esetben ön, ked­
ves Már ur, már megállapodhatnék Sándor 
fiammal (a 93. sz. fülkéért) az egy vagy több 
arany megfizetésére nézve, amelyet termé­
szetesen a fiamnak kellene előteremteni, s a 
melyet ő bizonyosan elő is teremtene.

Bármelyik eset következzék be, igen ké­
rem, kedves kollégám, legyen rá gondja, 
hogy amikor lelépek majd a nekem szüKnek 
bizonyult világ színpadjáról, s mikor a Lé­
tére maszkírozott négy pej, markirozott. sár- 
kányalliirökkel büszke és fejdobáló priiszkölé- 
sét kehegve alakítja, a disszonáncia kiegyen­
lítéséül egy zenekar játssza el nekem a Kor- 
nevilli keringőt és régi barátom, 36-ik Ricz

I

Lesz még csillagos az ég,
Majd eszedbe jutok még ....

És akármikor, akármely alkalomból, és 
akárki meglátogatna, az vagy zenéljen vagy 
énekeljen, vagy tapsoljon.

Mély tisztelettel
Solymosi Elek 

a Népszínház nyug. tagja.
Szóval Solymosi egy ingyen diszkripta- 

helyet kér a várostól, hogy mint háziúr pi­
henhessen. De a muzsikát, a sikert a túlvilá­
gon se veti meg.

Iskolai értesítők.
ii.

A debreceni kegyes tanitórendi római kato­
likus főgimnázium.

Magyarország egyik legrégibb tanító 
szerzete, a kegyes tanitórend debreceni fő­
gimnáziumának egy évi eredményéről hatal­
mas, 112 oldalas füzetben számol Lóky Béla 
dr. a főgimnázium uj igazgatója, aki a terje­
delmes munkában ritka nagy gondossággal, 
pontossággal összeállított adatokban mu­
tatja ki az intézet fejlődését, az ifjúság neve­
lésében és oktatásában elért sikereket.

Az értesítő első két szép cikkét Földy 
József dr. kegyesrendi misés-pap főgimná­
ziumi tanár irta. Az első cikk Magyar Gábor­
ról a rend főnökéről, a második a Jászay Re­
zső dr.-ról a gimnázium volt igazgatójáról 
emlékezik meg nagy szeretettel és elisme­
réssel sorolja föl a kultúra szolgálatában foly 
tatott munkásságukat.

A főgimnázium történetében ismerteti az 
értesítő a tájékoztató adatokat. Az_ intézet­
ben huszonöt tanár tanított, az ellenőrzést és 
gazdasági ügyek vezetését a főgimnáziumi 
bizottság végezte.

Hosszan, részletesen közli azután az ér­
tesítő az intézet működését. Az ifjúság fe­
gyelme a legjobb volt, amit mutat az is. hogy 
nagyobb fokú fegyelmi büntetéssel egy ta­
nulót sem kellett megfenyíteni, kevésbbé 
szabályszerű jegyet csak két tanulónak ad­
tak. Természetes, hogy az intézetben nagy 
gondot fordítottak az ifjúság valláserkölcsi 
nevelésére, azonban ugyanakkor a kegyelet 
és hazaszeretet ünnepeit is megülték. Az if­
júság kiváló működést fejtett ki. volt ifjúsági 
énekkar, zenekör, s önképzőkör, amelyekben 
az ifjúság szép számmal vett részt a tanári­
kar gondos felügyelete alatt.

Az intézet 14 felolvasó estét rendezett, 
amelyekkel nemcsak kulturális célt szolgált, 
hanem jótékonyságot is gyakorolt, mert a 
felolvasó esték jövedelméből 6850 korona 55 
fillérből 5471 korona 96 fillért jótékonysági 
célokra fordítottak és pedig felekezeti tekin­
tetek nélkül. Pénzzel segítettek 1 akadémiai,
1 polgári iskolai, 3 tanitóképzöbeli, 4 gim­
náziumi tanulót, 6 családot 21 gyermekkel, 
284 gyermeket pedig ruhával és cipővel lát­
tak el.

Rendkívül sok gondot fordított az inté­
zet vezetősége az ifjúság testi nevelésére, a 
melynek vezetése oly kiváló szakférfiú ke­
zében volt, mint Strifler Ferenc tornatanár, 
aki nagy ambícióval és lelkiismeretes mun­
kássággal dolgozott, fáradt, hogy a modern 
testnevelés áldásaiban részesíthesse az ifjú­
ságot. Rendeztek játék-délutánokat, verse­
nyeket, sport-kirándulásokat. Emellett elvit­
ték az ifjúságot több tanulmányi kirándulásra 
is, amelyeken a tanári-kar több tagja kisérte 
az ifjúságot és adott tanító fölvilágositásokat 
az ut nevezetességeiről.

Ismerteti azután az értesítő a segélyzo- 
egyesület működését, az adakozók neveit, 
majd a jutalmat nyert tanulók, a tanári-kar 
névsorát és az elvégzett anyagot, amely kö­
zött megemlítést érdemel az angol, francia 
nyelv, a gyorsírás, az olasz vívás és a cél­
lövő tanfolyam, amelynek mindegyikében aztárogatósa fújja el azt, hogy

Mosó pongyola 5 írt. is Lusztor köpeny 7 IfL 50 kr
remek wüa»«t*kb»n 45=—
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ifjúság kitűnő eredményeket ért el. Egy meg­
lepő eredményre rá kell mutatnunk arra, 
hogy a mily kedvező eredményt mutat föl 
az angol nyelv tanítása, éppen olyan gyenge 
eredmény mutatkozik a latin nyelvben és ne­
meiben. A latinból például 116 tanuló közül 
16 érte el a legjobb eredményt, mig 13 el­
bukott, a második osztályban 83 tanuló közül 
hét érte el a legjobb fokozatot, mig 15 bukott 
el. Ez eredményt nem sajnálatos tényként 
említjük föl, cseppet sem kívánunk ebben 
egyebet látni, mint annak a helves és okos 
irányzatnak tanítási terv nélkül való érvé 
nyesiilési vágyát, hogy a latin nyelv leszo­
ruljon arról az elsőrangú helyről, ahol mos- 
tanig a konzervatív nehézkesebb gondolko­
zás meghagyta.

Sajnálatos azonban, hogy a német nyelv­
ben ugyanilyen az eredmény, vagy csak ke­
véssel jobb, mert a német ellen igen is sokat 
lehet beszélni, de azért a nyelvét tudni mégis 
jó. Az érettségi eredménye is jó volt.

Az intézetbe beiratkozott 476 ^ tanuló, 
ezek közül vizsgát tett 438, a vizsgázott ta­
nulók 81.50 százaléka teljesen jó, 6.61 száza­
léka részben jó eredménnyel tette le a vizs­
gát.

Beszámol végül az értesítő a könyv és 
szertárak, valamint a múzeumok állapotáról 
s közli ama tankönyveket, amelyeket a jövő 
iskolai évben használnak. Különös figyelmet 
érdemel s Lóky Béla dr. igazgató nagy gon­
dosságára vall a jövő évről kiadott értesítés, 
tájékoztatás és utasítás, amelyek közt gon­
dos igyekezettel ajánlja az igazgató a szülők 
és szállásadók figyelmébe azt. hogy az ifjúság 
erkölcsi, lelki életére az iskolai évben ho­
gyan s milyen tekintetekben kell vigyázni.

Általában az értesítő a legszebb ered­
ményekről számol be és olyan működésről 
tesz bizonyságot, amelyért az intézetet, az 
igazgatót és a tanári kart elismerés illeti.

Katasztrófa előtt
a vidéki színészet.
Komjáthy János röplrata.

Feszült várakozással tekintenek a vidéki ] bat kapna minden tekintetben.

vid időközben változtatnák, illetve a társulatot 
cserélnék át. Ez a rendszer mentette, meg 
Olasz- és Franciaországban a színészetet. A 
staggione-rendszer mellett a színigazgatók 
nálunk is jól jönnének ki, a színészeknek sem 
kellene oly emberfeletti munkát végezni, mint 
jelenleg, a közönség pedig az eddiginél job-

szinigazgatók és színészek egy röpirat megje­
lenése elé, mely a közel jövőben fog napvilá­
got látni. A röpirat a kiszivárgott hírek szerint 
annyira sötétnek látja a vidéki színészet hely­
zetét, hogy katasztrófától félti. Már maga ez 
is rendkívül érdekessé teszi a kis tanulmányt, 
de még fokozza a szenzációt az, hogy a röpi­
rat ivója maga is tizennyolc évig volt szín­
igazgató a vidéken s igy mint közvetlenül 
érdekelt fél, világosan látja a helyzetet és is­
meri annak orvosszereit. A szerző Komjáthy 
János, ki tizennyolc éve igazgatóskodik má 
Győrött, Debrecenben és Kassán.

Ä portugál forradalom.
Harc Lisszabonban.

Portugália ismét forrong. A royálisták
pénzzel látják el ügynökeiket és a messze 
Amerikából irányítják az újabb forradalmat. 
A fiatal köztársaság még meg sem szilárdul­
hatott és a megindult királypárti, monarc­
hikus akna munka máris alapjait bontogatja. 
Ma már véres összetűzés is volt Lisszabon- 

. ban, a hol a royalista tengerészek és a köz- 
, , „ társasági gyalogság és lovasság vívott har- Komjáthy a baj fookat a mai rendsze -1 ^ A royaHstákat ma még visszaszorítot­

ták, ma még a köztársaságiak a győztesek, 
de nem lehet tudni meddig.

A mai eseményekről a következő távira­
tok számolnak be:

A margittai
szépségverseny.

Első dij: tiz nap Abbáziában.
Nagyságos asszonyom, ha ön Abbáziába 

akar menni és nincs pénze, ne szalajtassa a 
férjét kölcsönök után, ne lopjon le egy kraj­
cárt se a konyhapénzből, hanem költözzék ki 
gyorsan Margittára, s biztassa fel gavallérjait 
hogv önt hozzák be elsőnek a Margittá és 
Vidéke cimii időszaki lap szépségversenyében. 
Ugv van. Nagyságos asszonyom, a Margittá 
és Vidéke, amely hetenként két oldalból áll, 
de három szerkesztője van, szépségversenyt 
rendez, amelyről a junius 25-én megjelent 
számban a következő dolgokat írja:

Olvasóközönségünk, különösen Mar­
gittá megkezdte a szavazást a szépségver­
senyben. Az eddig beérkezett szavazatok 
megoszlanak. Hogy kik kaptak eddig sza­
vazatot, még nem áruljuk el, csupán annyit 
hozunk nyilvánosságra, hogv a szavazásba 
vezető urinő nemcsak a legkedvesebb, de 
egyszersmind legbájosabb asszonya is 
margittai járásnak. Ez alkalommal több ér­
kezett kérdezősködésre tudatjuk, hogy 
nyertes saját kívánsága szerint vagy egy 
értékes női aranyláncot kap, vagy pedig 
lap költségén Abbáziába egy hétig, esetleg 
a Félix-, vagy Püspök-fürdőben 10 napig 
üdülhet.

ben keresi. Nincs megelégedve az Országos 
Szinész-Egyesiitet működésével s ezért hó­
napok óta visszavonult mint tanácsos a mun­
kálkodástól, egyetlenegy tanácsülésben sem 
vesz részt, sőt egyszerűen még a közgyűlésre 
sem ment el, pedig éveken keresztül mint el­
nök a legnagyobb tapintatossággal vezette a 
tanácskozásokat. Beszélik azt is, hogy már 
lemondott a tanácsosságról és teljesen visz- 
szavonul
ban nincs megelégedve 
mostani rendszerrel!

Arra a kérdésre, hogy mi késztette őt a 
visszavonulásra, Komjáthy a következőket 
mondotta egy újságírónak:

— Fájdalom, de a magyar vidéki színé­
szet helyzete az utóbbi időben nemcsak, hogy 
nem javult, hanem a leghatározottabban rósz 
szabboctot, olyannyira, hogy katasztrófa fe­
nyeget bennünket. Egyelőre várakozó állás­
pontot foglalok el, egy röpiraton dolgozom, 
mely nemsokára meg fog jelenni. Ebben a 
röpiratban ki fogom mindenesetre fejteni az 
okokat, amelyek visszavonulásra kónyszeri- 
tettek 1 Itt az ideje, hogy a mostani avult rend­
szer megszűnjék, mert igy tönkre kell menni

Eddig a Margittá és Vidéke híradása, 
Nagyságos asszonyom. Siessen tehát. Még 
elég hamar ismertetjük meg önnel a margittai 
sajtó amerikai trükkjét, de mégsem árt, ha 
siet, mert amint láthatja, már diadalmasan 
nyomul előtérbe a margittai járás legszebb és 
legkedvesebb asszonya. Mindenesetre nem árt 
azonban, ha a kiköltözés előtt még érdeklődni 
méltóztatik, ki kiséri el Abbáziába a szépség 
verseny győztesét? Mi ugyanis rosszat se; 
tünk. Ázt gyanítjuk, hogy a győztes köteles a 
három margittai szerkesztő ur valamelyiké­
nek kíséretében a tengerpartra utazni, mert 
ugyebár asszonyom, egyébként a margittai 
sajtónak ez az áldozatkészsége kisség mégis 
csak érthetetlen . . .

Madrid, július 6. A lapok jelentése szerint 
Lisszabonban a katonaság, a lakosság egy 
r,u-7P ,'>c rí monarchista agitátoro káliul foliz- 

: a tanácsosságról és teljesen v.sz-i tenf,erészek közt harc tört ki, melyben 
határozottan azért, mert egyaltaia- katonaság gvözött. Lisszabonban a

' megelégedve a fövezetoseggel ts <r| ^ rémülettel néznek a történendők

elé

London, j'ulius 6. Az Exhange T elegi. 
Company következő táviratot kapta Lissza­
bonból :

Badajezon át táviratozok, hogy a cenzú­
rát elkerüljem. Az itt elhelyezett matrózok s 
a fővárosi lakosság közt súlyos harcok tá­
madtak, amelyek során patakokban folyt a 
vér. A matrózok, akiket monarchista agitáto­
rok fellázítottak, fegyveres felkelést kísérlet­
tek meg, abból a célból, hogy a köztarsasagi
kormányt eltegyék láb alól.

A matrózok a város belseje felé akartak 
vonulni, de a köztársasági érzelmű lakosság

magyar vidéki színészetnél
Komjáthy Jánosnak a színészet sorsáról 

\ aló eme vélekedésében osztozik a többi szín 
igazgató. Az Országos Színész-Egyesület ta 
nácsülésén a vidéki színészet romlása állandó

öZ-Cl 11 ivgoZ/Uiij illáit ' I vonulni, Uv d. IxU/vLai oaou.^1

nemcsak a színigazgatóknak, hamm az egész I szem^eszállt velük és heves harc támadt. A 
mmrvar vidéki színészetnek' I uplvőrsée: parancsnoka riadót fuvatott és meg

parancsolta, hogy az összes rendelkezésre 
álló csapatokat vezessék a matrózok ellen. A 
fellázadt matrózok egyrészét felkoncoltak, 
városban most helyre van állítva a rend, üe 

téma. A baj főokát abban látják, hogy az 1 lakoss^g rendkívül izgatott.
A Braziliába menekült royalista vezérek 

hir szerint két milliót küldtek haza a forrada­
lom céljaira.

Lisszabon, julius 6. A kormány váratlanul 
elfogatta Lima Márton kapitányt, Jáva had­
nagyot és Aviaro szerkesztőt. A Mundo je­
lenti, hogy az északi tartományokban vasár­
nap forradalmi zavargások törtek ki. A papok 
a szószékről bujtogtták a népet, hogy ogja 
nak fegyvert az elűzött királyi dinasztia mel­
lett a pápa szent nevében. Oportóból a mon 
archistákat kiutasították és most Corunna a 
royalista összeesküvők fészke.

London, julius 6. Lisszabonban tegnap Pa 
lakokban folyt a vér. A lázadó tengerészeke 
a köztársasági érzelmű fővárosig lakosság 
egyenként koncolta föl. A katonai állomaspa 
rancsnok riadót fuvatott, mire a kaszárnyák­
ban koncentrált csapatok kivonultak és leve 
ték a lázadást.

utóbbi időben minden rettenetesen megdrágult, 
viszont az, hogy színigazgatók emelik a hely­
árakat, kétélű fegyver, mely könnyen ellenük 
fordulhat. A mostani körülmények között le­
hetetlen a színészeket és darabokat megfi­
zetni. A nagyobb vidéki társulatok helyzete 

a annyira rosszabbodott, hogy sorra tönkre men 
nek, vagy a végső romlás elkerülése végett 
visszavonulnak. Csak a legutóbbi időben is 
Andorffy, Farkas Ferenc dr., Bállá Kálmán, 
Mariházy Miklós és Nádasi József kerültek 

lehető legrosszabb helyzetbe. Komjáthy is 
azért vonul vissza, mert nem akarja most rá­
fizetni azt a kis vagyonát, melyet régebben 
szerzett. Az általános vélemény az, hogy csak 
a staggione-rendszer mentheti meg a vidéki 
szinészetet. Lehetetlen a mai helyzet, amikor 
a vidéki színigazgatónak egy társulattal öt 
fővárosi színház műsorát kell lejátszani, ami­
nek nemcsak az igazgató és a színész, de a 
közönség is kárát látja. A staggione-rendszer 
szerint az egyik igazgató drámai társulatot 
tartana, a másik operettet, a harmadik csak 
operákat adna elő s az állomáshelyeiket rö-
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— A főrendiház illése. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: A főrendiház közjogi és köz- 
igazgatási bizottsága e hó 17-én tart ülést, a 
meíyen a képviselőházból átküldött törvény 
javaslatokat fogják tárgyalni. Plenáris ülés 
e hó 21-én lesz.

— A jegyzői vizsgák eredménye. Ma fe­
jeződtek be a közigazgatási tanfolyamon a szó 
beli képesítő vizsgák igen szép eredménnyel.
A vizsgákon, amelyek három napon át tar­
tottak, két vizsgáló bizottság működött. — 
Egyiknek elnöke Domahidy Elemér főispán,1 
helyettese Jászi Viktor dr. jogakadémia ta­
nár. a másiknak elnöke Pénzes Sándor árva­
széki elnök, helyettese Nagy József pénzügyi 
tanácsos, pénzügyigazgató helyettes volt. A 
vizsgára jelentkezett 32 jelölt közül huszon­
kettőn egyszerűen tették le a vizsgát, mig 
hatot pótvizsgára utasítottak. Négyen és pe­
dig Tuza Jenő, Nagy Lajos, Bodokv László 
és Karap Ferenc kitüntetéssel vizsgáztak.

— A katonatisztek adósságai. Bécsből 
táviratozzák: Két esztendővel ezelőtt a ki­
rály ötven milliós alapot létesített a katona­
tisztek adósságainak konvertálására. Az alap 
ból megváltják a katonatisztek kisebb adós­
ságait és az egészet csekély részletekben, 
kamatmentesen törlesztik. A hadügyminisz­
ter most tette közzé ennek a konvertáló alap 
nak az első évi működéséről szóló beszámo­
lót. Eddig 2290 katonatiszt fordult kölcsö­
nért az alap kezességéhez, ezek közül 
1237-nek engedélyezték a kölcsönt, 773 kér­
vényt pedig a sok munka miatt eddig nem 
tudtak elintézni. Az 1237 katonatisztnek en­
gedélyezett kölcsön legnagyobb részét — 
négy és fél millió koronát — hadnagyok, fő­
hadnagyok és századosok vették igénybe, 
mig 39 törzstiszt 348.000 koronát vett fel.

— A németek Marokkóban. Párisból táv 
iratozzák: Mára nyíltan kiderült, hogy Né­
metország csak azért küldte hadihajóját Aga- 
dirba, hogy a marokkói kérdésben nyílt szin- 
vallomásra bírja Franciaországot. Németor­
szág osztozkodni akar s ezért félhivatalosan 
ki is jelenti, hogy az algezirászi konferenciá­
ról többé nem lehet szó. Az ilyen konferen­
cián sok hatalom vesz részt, holott Marokkó­
ról csak Franciaországnak, Spanyolország­
nak, Angliának és Németországnak kell meg­
egyezniük. Ez pedig annyit jelent, hogy_ ezek 
a hatalmak osztozzanak Marokkón. Szó van 
egy értekezletről, — amelyen résztvennének 
Francia- és Németországokon kívül Spanyol- 
ország, Anglia. Az angol sajtó majdnern egy- 
értelmöleg Németország ellen foglal állást. 
Ha Németország partot akar az Atlanti óce­
ánon, akkor vége az angol-német barátság­
nak. Még egy radikális kormány sem tűrne 
meg német partot az Atlanti óceánon. Az an­
gol sajtónak az a véleménye, hogy Német­
ország egy erős flottaalapot akar magának 
teremteni az Atlanti óceán mellett s ez ellen 
tiltakoznia kell Angliának. A helyzetet ma 
nagyon komolynak látják Londonban.

— A sacharin—állami monopólium. A 
képviselőházban Lukács László pénzügymi­
niszter törvényjavaslatot nyújtott be^ „a 
mesterséges édesítő szerek állami egyedáru- 
ságáról.“ Monopólium tárgya lesz tehát a 
sacharin is a törvényjavaslat szerint, a mely 
29 szakosztályból áll. A gyártás jogát a pénz­
ügyminiszter tartja fenn magának, de ma­
gánvállalkozóknak is adhat enkedelmet. A 
gyártási engedély bármikor visszavonható, 
némely meghatározott esetben minden kár­
talanítás nélkül. A magánvállalkozó köteles 
mindent beszolgáltatni a pénzügyi hatóság­
nak. Külföldre csak kivételes engedélyivel 
szabad vinni a gyártmányokat. Az árusítás 
csakis a hatósági megbízottak utján történik, 
felbontatlan csomagokban. A gyógyszertárak 
árulhatják egyedül felbontatlanul. Az árat a 
pénzügyminiszter határozza meg.

— Az uj rendőrségi palota. A mérnöki 
hivatal ina terjesztette be a tanács elé az uj 
rendőrségi-palota költségvetését. A rendőr­
ség uj palotája a Kossuth-utcában a Kovács­
féle telken épülne fel és 680000 koronába ke­
rülne. Az ügyet a tanács kiadta az építészeti 
bizottságnak.

— A Ztónede átvétele. A városi tanács 
ma kimondta, hogy a Zenedének városi ke­
zelésbe vételének ügyét kiadja a mérnöki hi- 
vtaalnak, hogy becsiilie meg azokat az ingat­
lanokat. amelyeket a Zenede, mint a saját tu­
lajdonát megjelölt és a melyek a város tulaj­
donába mennek át

A Gordon-Benett repiilöverseny. Ma
hirdették ki a Gardon-Bennet verseny ered­
ményét. amely szerint a győztes Weymann 
Jakab lett. Weymann magyar ember, a test­
vére egv pesti nagykereskedésben van al­
kalmazásban. Itt jegyezzük meg, hogy a 
Gordon-Benett versenyben súlyosan megsé­
rült H. G. Hemmel is, akiváló aviatikus, aki 
Debrecenben két Ízben is gyönyörű repülé­
seket végzett. Hemmel ugyanis a jelen volt 
Bleriotnak figyelmeztetése ellenére a szárny 
csavarokat túlságosan megszorította s igy 
repülés közben 18 méter magasból lezu- 

I hant.
— A közkórházi baralc építése. A köz­

kórház kibővítésére vonatkozóan szükséges 
munkák biztosítására a múlt héten tartották 
meg a zárt ajánlati versenytárgyalást, amely­
nek eredményét ma hagyta jóvá a tanács. A 
munkákat csoportonként adják ki. mert az 
igy beadott ajánlatok 800 koronával olcsóbbak 
s mert igy több iparos jut munkához.

— Károlyi Mihály gróf állapota. Buda­
pesti tudósítónk jelenti, hogy Károlyi Mihály 
gróf, az Omge elnöke, akit tegnap délután kii 
lön betegszállító vonaton szállítottak be a fő 
városba, ma már sokkal jobban érzi magát 
és túl van minden veszedelmen. A beteg gróf, 
akinek a baleset következtében egyik bordája 
eltörött és mellé még kisebb agyrázkódást is 
szenvedett, az egész éjszakát nyugodt álom­
ban töltötte. Sándor István dr. orvos és a gróf 
nővére, Julia grófnő virrasztótok mellette, de 

I a beteg egész éjszaka föl sem ébredt s a jó 
I tékony álom valósággal üdítő hatással volt 
rá. Ma reggel kilenc órakor reggelizett, máj: 
— miután orvosa megengedte — felhozatta a 
postáját és azt olvasta át. Látogatókat még 
nem engedtek hozzá, csupán a család tagjai 
kereshették föl a délelőtt folyamán.

— Áthelyezés. Az igazságiigvminiszter 
legutóbb kelt rendeletével Mainik Géza deb­
receni kir. törvényséki betétszerkesztő te- 
lekkönvvezetőt a soproni kir. törvényszék­
hez helyezte át.

— A honvédség terményszükséglete. A
honvédkerületi hadbiztosság a Debrecenben 
elhelyezett honvéd csapatok (intézetek) szá- 

I mára szeptember hó 1-től 1912. évi augusztus 
31-ig esetleg szeptember hó 30-ig szükséges 
termények — és anyagiárandóságok szállí­
tásának biztosítása végett Debrecenben zárt 
írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalást fog 
tartani június 27-én. A feltételeket a debre­
ceni honvédhuszár ezred gazdasági hivatalá­
ban lehet megtekinteni.

— Tolvaj inas. Balogh Gyula mórictelepi 
hentesmester tegnap egy félnapi távoliét után 
hazatérve lakására észrevette, hogv hentes­
üzletében betörő járt, aki kifosztotta az üzlet­
ben levő pénztárát. A lopásról Balogh azon­
nal jelentést tett a rendőrségen, amely meg­
indította a legerélyesebb nyomozást és pe- 
djg sikerrel. Ugyanis kiderítette a rendőrség 
hogy a betörő nem más, mint Bányai Sándor 
Balogh Gyula 16 éves tanulója. A rendőrség 
azonnal le is tartóztatta a fiút. akinél az ello­
pott pénzből 100 koronát találtak csak meg. 
Balogh Gyula vallomása szerint a pénztáritok 
ban 1144 korona készpénz volt. mig Banyai 
Sándor, aki tettét beismerte, azt mondta, — 
hogy csak 326 korona pénzt talált és vitt el. 
Ebből 130 koronát egy barátjának adott at, 
mig a többi pénzt ruhákra költötte, egy kis 

I részét pedig nőkkel mulatta el. Azt mondta, 
vallomása során, hogy mindig vágyódott ar­
ra, hogy elegáns ruhákban járjon s ez csábí­
totta arra, hogy gazdája távollétében a pénz­
tárt feltörje és a pénzt elvigye. A fiút atki- 
sérték a debreczeni kir. ügyészség fogba 
zába.

—. Munkás a farakás alatt. Bo lnar János 
I munkás rra kinn dolgozott a Balon féle ía-

raktárban. Munka közben egy nagy farakás 
ledőlt és a szerencséetlen embert maga alá te 
mette. Eszméletlen állapotban húzták s vit­
ték a kórházba, ahol megállapították, hogy a 
fatömeg Bodnár ballábát törte el. A rendőr­
ség megindította a nyomozást, hogy kit ter­
hel a felelősség.

— Vázsonyi Vilmos balesete. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Vázsonyi Vilmost ma a 
Margit hid pesti oldalán baleset érte. Kocsi­
ja ugyanis neki ment egy omnibusznak úgy 
hogy Vázsonyi kibukott a kocsiból és lábán, 
karján és hátán súlyos sérüléseket szenve­
dett. A súlyosan sérült képviselőt lakására 
szállították.

— Mozgósítás a Balkánon. Konstantiná­
polyból jelentik: A porta el van tökélve, — 
hogy a montenegrói mozgósításra két had­
osztály mobilizálásával fog válaszolni, de ez 
zel egyidejűleg körjegyzéket intézett a nagy 
hatalmakhoz. Mahmund Sefket pasa utasítót 
ta az albániai seregek fővezérét, hog vhala- 
déktalanul szállja meg a montenegróihatárt, 
vágja el az összeköttetést a lázadó nialisz- 
szorok és Montenegró között és e hó 15-én 
intézzen általános támadást.

— Hajnali párbaj. Kassáról jelentik: Ma 
hajnalban, úgy 4 óra tájban rögtönzött kis 
párbaj volt a Fő-utca városház előtti részén. 
Két jókedvű társaság találkozott itt össze. —
Az egyik társaságban Jurenák László hon- 
védhadnagy volt többekkel, a másikban pe­
dig Szentmiklósy László volt gazd. akadé­
miai hallgató. A hadnagy és a gazdász valami 
felett összeszólalkoztak, majd annyira fajult 
a dolog, hogy tettleg is inzultálták egymást, 
miközben a hadnagy kardját is használta és 
Szentmiklőssyt a fején megsebesítette A 
verekedőket csak nagy nehezen tudták széj- 
ielválasztaiii. Az affér után a hadnagy a rend 
őrségre ment, ahol bejelentette az ese'et \ 
•euc'órség r n {.indította a verekedés ellen az 
eliárást.

— Országos ipari kísérleti állomás. Fő­
városi tudósítónk táviratozza: A király Lu­
kács László előterjesztésére az országos ipa­
ri kísérleti állomás létesítésére vonatkozó 
tervezetet legfelsőbb jóváhagyásával ellátta.
A kereskedelemügyi minisztérium már gon­
doskodott is az állomás elhelyezésére szol­
gáló telekről. A kincstár a kísérleti állomás 
céljaira a budafoki Alexin-zsirmiivek jelen­
leg üzemen kiviil levő, mintegy 6000 négy­
szögöl területű telepét szerezte meg. Éhez 
hozzácsatolják a Budafok községtől vásárolt 
4000 négyszögöl nagyságú földterületet. — 
Az állomásnak egyes osztályai az uj telepen 
az eddigi diszpozíciók szerint az ősszel fog­
ják működésüket megkezdhetni. A kísérleti 
állomás szervezeti statútuma nagy fontos­
ságú szerepet juttat az állomásnak a közszál- 
litások műszaki szempontból való ellenőr­
zése körül.

— Arany Bika Mulató. Aalbach, Szász 
Ilona, Jhonny és Charly és még 6 uj első­
rangú attrakció. Előadás kezdete 9 órakor.

— A maffja Szabadkán. Szegedről táv­
iratozzák: Ormódy Béla két héttel ezelőtt zsa 
roló levelet kapott. Ebben tízezer koronát 
kértek tőle. Ha nem küldi a pénzt, agyonlövik, 
Ígérte a levél. Az első levéllel, amelyben száz 
darab százkoronást követelt a fekete kéz, — 
nem törődött Ormódy, de követte ezt a má­
sodik is. Ebben már határozottan Ígérik a 
golyót, ha a Tisza parton, egy megjelölt he­
lyen nem teszi le a tízezer koronát Ormódy. 
nem törődött ezzel a levéllel sem, — 
inig most, pár napja, megjött a legújabb hatá­
rozat, hogv a pénzt vigye Szabadkára. Erre 
a levélre Ormódy Béla följelentést tett zsaro­
lás címén a szegedi rendőrségen. A zsarolási 
ügyben átírtak Szabadkára és megküldték az 
ottani rendőrségnek a leveleket. Szabadkán 
Pertics Lajos kapitány fogott hozzá a vizsgá­
lat vezetéséhez. Egy borítékba betettek egy 
csomó vékony papirost és letették a vasúttal 
szemközt levő bádogosbolt kirakata alá. Két 
napig detektívek lestek, hogy jön-e valaki a 
maffiától a pénzért, de senki sem ielentkezett, 
így azután most már abbahagyták a nyomo­
zást, amelynek eredménye csupán az. hogy a 
levelet — a szövegéből és írásából megállaz 
pithatólag — szabadkai bunyavác irta.

1911. lullus 7. DtBKECZENl füQWnXBW UJSÁO



I pMMttczBM pontamaew uteAq 1911. Julius 1

— A kaszárnyában. Szatmárnémetiből 
jelentik: Papp Anna szobaleány az itteni Fe­
renc József-laktanyában Máder Alajos szám-11 
vevő őrmesterre forgópisztolyból többször rá-j 
lőtt, a golyók nem találtak. A közelbén levő j 
katonák a leány kezéből ellentállása dacára ^ j 
kicsavarták a fegyvert. A eány azért követte 
el tettét, mert Máder házasságot Ígért neki, 
sok pénzt kicsalt tőle és most a faképnél 
hagyta.

__Négy napig temetetleniil. Rákosszent-
mihályról jelentik, hogy ott vasárnap felakasz 
tóttá magát Kovács Imre nyugalmazott rend 
őr a Remény-utca 20. számú ház padlásán. 
Hosszas elmaradása feltűnt a gyerekeinek, 
a kik keresésére indultak, de mire ráakad­
tak, már halott volt. Jelentették a dolgot a 
hatóságnak. A jegyző azonban nem volt a 
községben, az aljegyző pedig nem intézke­
dett. A halott feküdt a kis lakásban, a hol 
négy tagból álló családja siratta. El akarták 
temettetni, de megtiltották neki, mielőtt a 
körorvos megadná az engedélyt. Ámde a 
körorvos átment Gödöllőre, ahol a környék 
hatósági emberei a fenyegető koleraveszély 
meggátlására szükséges intézkedéseket be­
szélték meg. Nem jött haza hétfőn, kedden 
sem. Végül azonban mégis csak visszake­
rült, és miután szerdán konstatálta, hogy né­
hai szegény Kovács Imre szabályszerűen 
akasztotta fel magát, beleegyezett, hogy el­
földeljék. Ezalatt azonban négy nap telt el 
és a halott ez alatt a négy nap alatt a szobá­
jába feküdt, ott, ahol a felesége és a gyerme- 
kei laknak. És mindez Rákosszentmihályon; 
történt, alig félórányira Budapesttől.

—Ahol minkenkl rovott múltú. A mar- ^ 
gittai járás egyik községében ifj. Erdei Sán-, 
dor a törvénybiró. Feljelentették a főszolga­
bírónál, hogy törvény ellenére bitorolja a 
hivatalt, mert büntetett előéletű. A főszolga­
bíró jelentést tett az alispánnak az esetről. 
Fráter Barna alispán tegnap intézkedett. — 
Visszairt a főszolgabírónak, hogy ne boly­
gassák a törvénybiró múltját, mert abban a 
községben nem kapnak alkalmas embert, a 
kinek a múltja nem rovott. így Erdei marad 
a biró.

— Díszmunkák, Pltisskeretek művészi 
kivitelben készítettnek Antalfy Ferenc disz- 
mükönyvkötészetében Piac-u. 31.

— Varrólányt, állandó munkára felve­
szek, gyakorlott jó munkás legyen. Varga­
utca 11. szám.

— Építkezési kölcsönöket gyorsan és 
előnyösen folyósít a Debrecen vidéki Taka­
rékpénztár mint szövetkezet. Piac-utca 32., 
volt Szedlik-ház.

— Kristály szikvizet igyunk, a kristály 
kutból, félliteres palack 4 fillér, literes palack 
8 fillér, megrendelhető a Vendéglősök kris- 
tály-szikvizgyár r. t.-nál Erzsébet-ut 29. Te­
lefon 820.

Divatos női, férfi, gyermek zsebkendők, 
harisnyák óriási választékban Kardos 
Lászlónál Kossuth-u. 9. Folyton újdonságok.

Dr .Szabó Sándor
ügyvédi Irodáját

Csspó-e. 18. SS. a. (Knoll-ház) az 
udvari kereszt épületben meg­

nyitotta.

KÖZGAZDASÁG.
Schweroe E debrectenl biiomínyoe tórlr»« jelenMse.

Budapest. 1911. Julius 6.
Készáru 5 magasabb.
1911. októberi búza 
1912 ápril búza
1910. májusi rozs .
1911. októberi rozs
1910. májusi zab .
1911. októberi zab .
1911. jul. tengeri .
1911. aug. tengeri .
1912 iprölsi tengeri
1912. máj tengeri .
1911. áprilisi rozs .
1910. augusstuei repcze

11.93-----
11.92-----

9 38-----

7.92 —
7 49-----
7.65-----

6 92-----

Kitüntetve « Btenl, Pirl.l és Londoni klillltásoUon Many- 
éremmel és oklevéléi.

Csűr, kSszvény, reuma
ellen a legjobb béalater a hírei

KIRÁLY BALZSAM I
Hatása mAmely esetbe* meeJepő, »««.nyiben ^Yakrabfean Wl 
Wbb esetek*« i* »ár STM*esi bedtwdUesnti a fájdalmak* 

Irifeeee megartnteti.

Fog él lejiá ált 6 perei alatt magazin tel
•» "tófíuVriaffi taísáS“ *“

tói UBI HZ ipHi
— fi Kőlosénös BagtiTzé-BMlel uj 2 eme-

BlMMintl*» Ö« leWe palotájába*.

Begóny-csarnok. 
FEHÉR FALAK.

REGÉNY.

Irta: MAX PEMBERTON. 
Fordította: Szebenyel József.

II. FEJEZET.
Egy emlékezetes nap.

Ullusia sok szép dologró! álmodott aznap 
éjszaka. Látott egy kocsit, amit négy nagy 
fekete ló húzott és barnaarcu tömeg állt sor­
falat, amint elhtladtak, fáklyák voltak az em-

berek kezében és az elhalt nagybátyja, a 
„bölcs Fölöp“ nevét kiáltották.

Valóságos diadalmas bevonulás volt Rab 
kába. Égő ltmpionokból összeállított di­
adalkapukon át vonult az állomtól a hegy­
oldalig, annan cikk cakkos utón fel a kas­
télyba.

Ulusia úgy örült ennek t látványos fo­
gadtatásnak, mint egy apró gyerek. Sze­
rette látni a tűzijátékokat, amelyek a sötét 
éjszakában felfelé törtek szikrázva, pattogva 
és örült, hogy ö, tki még tegnap iskoláslány 
volt, ma már egy falunak, várnak, óriási bir­
toknak az ura. Mikor a mozsárágyuk meg­
szólaltak a hegyoldalon, megijedt, de azért 
sohse mondta volnt, hogy elég volt belőle. 
Rudolf gróf pedig megmondta, hogy Rabka 
nem nőnek való hely.

Egy hídon mentek át végre és hosszú kö­
vezett udvaron keresztül jutottak el a kas­
tély óriási kapuihoz. Kék és aranyos egyen­
ruhába öltözött inasok siettek elő, köztük 
egy ősi szokás szerint öltözött várntgy, aki 
mélyen meghajolt a fiatal hölgy előtt, mikor 
végre kiegyenesedett, egy öregedő hölgy­
nek nyitott utat. Ez Elmitza bárónő volt, akit 
az ősz püspök gardedamenak vett a kas­
télyba, hogy Ulusit mellett legyen egy rang- 
beli idősebb hölgy is.

Ulusia a fejével biccentett üdvözletet és 
egyenesen a szobájába ment, hogy átöltöz­
zék ebédhez. Az ebédlő egy óriási terem, 
melynek egyetlen dísze egy óriási pirosodó 
kandalló volt. a melyből a csövet a szobából 
egyenesen a kéménybe húzták fel.

Rudolf gróf nem jelent meg ebédnél. — 
Munkahátralékával mentette ki magát. Az 
öreg püspök is fárdt volt, ő sem jött ebédhez, 
igy csak a kis dióarcu bárónő beszélrt Rabka 
csodás szépségeiről. Mikor észrevette, hogy 
senki se hallgat rá, ő is elnémult és mély 
csöndben vágyódott mindenki a pihenés 
után.

Tíz órakor már mindenki aludt a kastély 
ban és Ulusia nagy fekete lóról álmodott, a 
kocsi körül pedig mosolygó apródokat látott 
maga körül. Még mindig hallotta az ágyuk 
dörgését, a harangok zúgását, aztán reggel 
hatkor arra ébredt, hogy a kastély órája csen 
dűlt meg a fele fölött és a kápolna harangja 
misére kongatott.

Milyen változás volt ez tegnap este 
óta! Milyen csodája az emberi pompának! 
Mit tudott itt művelni az ember munkássága! 
Messze a kastély mögött a fehér hegyek ural 
ták az egész körnvéket, a völgyet, a patako­
kat és kastélyt. Észak felől megszámlálha­
tatlan hosszú sorokban döcögtek a sókövek­
kel megrakott szekerek. Szállították a bányák 
termését Bécsbe és a világ minden tájára. 
Alatta terült el a rabkai bánya . . . Mélyen a 
föld alatt verejtékes emberek kopácsolták és 
minden kiszakított darab az övé. Ausztria 
leggazdagabb leányáé.

Tegnap reggel még zárdái kislány volt. 
a kolostori kék ruhácskájában, szalaggal a 
dereka körül és kétszer se nézett a tükörbe 
mielőtt lefutott a kartbe a pajtásai közé, hogy

Löfkovits Arthur és Társa
30 év óta fennálló órás ékszerész és
ezüstnemü ii Julius 1-től kezdve

PIAC-UTCA 44.
Dr. Ujfalussy házban.
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a szabad levegőn gyönyörködjék a gondtalan 
ovcreklányélet örömeiben.

A folyosóról egy másik terembe, onnan 
tgy terraszra jutott, ahonnan a végtelen hó­
takarta síkságra láthatott, amely a kastély 
falai alatt a messzeségbe nyúlt. Végre talál­
kozott Rudolf gróffal és hallotta, bár nem 
akarta hallani, azokat a szitkokat, amelyeket 
Kessling felügyelőt illette, mert az olyas va­
lamit mondott neki, amit ő nem akart elhinni. 
Á gróf elvörösödött, mikor észrevette, hogy 
Ulusia meghallotta, de épenséggel nem fára­
dozott rajta, hogy igazolja magát.

_Becsukatoin ott lenn a kávéházakat
este hat órakor, — mondta, — mert sok a ré­
szeg ember ilyen alkalmakkor. Ezt meg aka­
rom akadályozni.

Ulusia nem értette.
— Kávéházakat? Vannak a föld alatt ká 

véházak?
— Kedves kisasszonyom . . . nagyon is

sok van.
— És a nép?

(Folyt köv.)

nytlttér.

Pályázati hirdetmény.
A Fonciére Pesti biztositó intéze 

debreczeni főügynökségénél a követ 
kező állások töltendők be :

Pénztárnoki állás 6-8000 kor 
óvadékkal,

kezelő hivatalnoki állás és 
két gyakornoki állás.
Az állások nyugdíjjogosultsággá 

vannak egybekötve s igy 35 éven 
felüli egyének folyamodványai figye 
lembe nem vétetnek.

Folyamodványok a főügynökségi 
irodába Piacz-utcza 61. szám nyúj­
tandók be.

litnritóat
Férfi lay, — Férfi 

alsó nadrág,
, Fürdő köpenyek 

és lepedők. 
Oyerssek ujjas, nadrág és pe­
lenka. Ajánlható kitűnő minőségek.

DonogánésSomossy
őségnél

DEBRECZEM, Kistemplombazár.

I .Biikir-Otilii IrtrwzMl tatsíMgályzfi egylet
66-911. sz.

Értesítés.

A
Plaox-ntesa 72. ss. alatti üzlet- 
helyisége f. évi augusztus hó 
1-től ugyancsak Piacz-u. 72. sz. 
alatti háznak első emeletére he­
lyeztetik át és igy a jelenlegi 
földszinti helyisége f. évi augusz­
tus hó 1-től kezdődőleg egészben, 
vagy kisebb helyiségekre osztva 

béribe adandó.
Értekizhitil i kink kilyiiégttii i hivatalai Érák ilitt.

3B»t_«C3DS KOEVZ.

BOUNDER«!!
nyersolajmotorok és 
nyersolajlocomobilok

76-48
132-50

.TlvW lük?'Jt

Csak

Kassa-Oderbergi vasút fővonalán : gyorsvona­
tok feltételes megállóhelye. Pósta, távírda, 

telefon helyben.
TirsiizifM széniHd« torriitvil kiflii gyigykafiti:

A «Blckur-Chólim» egylet tagjai tiszte­
lettel értesittetnek, hogy az orvos-választásig 
az egylet sem gyógykezeltetéssel sem gyógy­
szerek díjmentes kiszolgáltatásával, az alap 
szabályok értelmében nem rendelkezhet 
ezeket a t. tagok, rövid ideig maguk fedezik 

Az oly szegény tag azonban, aki ezt a 
csekély áldozatot sem hozhatja és az egylet 
segélyére rá van utalva, kivételt képez ; an­
nak a választmány által esetről-esetre meg 
állapítandó összeggel téríti meg az egyleti 
pénztár ebbeli kiadásait.

ái orvost lelölő közgyűlés L hó 
9-éa Mintán 3—5 Örsig ss egylet híve 
tains helyiségében (Sas-n. 2.) log 
tartatni.

A «Blckur-Chólim» debreczeni betegse- 
gílyzö egylet választmányának 1911. évi julius 
hó 5-én tartett üléséből.

Elnökség,

Szabó Emil és Társánál
kaphatók.

BUDAPEST, VI, Teraz-kdrut 46. szám.
benzin motorok. Sslvógózmotorok. Tel­
jes melomberendezé-ek. — Árjegyzék 

Ingyen *• bérmentve, 
f Kérjek n ozlmre egyelni'S

Vérszegénység 
Szívbajok 
Benmatizmns 
Készvény 
Izületi ciuz 
Vesebaj 

Méltányos árak.

Oyomorbántalmak 
Bélhnrnt 
Hói bajok 
Neuraszténia 
Angolkér 
eseteiben.

--- Penzió. - Olcsó Máraz 
szobák. — Kitűnő ellátás. — Figyelmes ki­
szolgálás. — Az elö-évadban a szobaáraknál 

20%, az utóidényben 40% árengedmény.
11 Állandó Kkrdöorvos Budapestről.

Prospektust és minden egyébb felvilá­
gosítást díjtalanul küld : május 1-éig flánÓC 
íürdógondnokság Kassa. Május í-étöl Fttrdő- 
igazgatbság flánóclördé. __________ ___

Kaszás telepen
Faaesovles-utezán a vámospércsi-ut 

közvetlen közelében

házhelyek
Igen előnyős teltételek mellett el- 
sdék. A föld vályogvetésre alkalmas.
Bemek a helyszínen Ingyen áll a 

telekvevók rendelkezésére. 
Vevők a Jelzálog és Hitelbank­

nál (Plees-n. 30. lőldsxlni) felent- 
kexketnek, hol a telkekre és esetleg 
az építkezésre meglelelő kölcsönt Is 
kapkatnsk.

Tiszta agyagból készült szép és jé

cserép, fali tégla
és legszebb

ie I r

t
csak a

Karczagi
agyagiparnál

Karczagon szerezhető be.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye. Kész 
fehérnemű, vászon, Chiffon, 
kanavácz. Asztalnemű, füg­
göny, vászon, matrac, csinvat
l! nagy választékban!!

„Gyöngyvirág Créms“
ax arexhréaek ütegre!

mává, fehérré ós Móvó kod aa 
arcbőrt t Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, míg az éjjelre 
való zsirez. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovitsjenő
„Kígyó" czknü gyógyszertárában,

BIBIE6I1N.



Apró hirdetések.
Minden ezó 5 fillér.

Leveleié«.
Feleségül menne vidéki tanítóhoz jó család­

ból való urileány hozománnyal, akit eset­
leg jobb állásba jutatna, írjanak e lap kia­
dóba, „aki mer az nyer jeligére“._______

Eleel nőtől Doktor bácsinak levele 
kívánt helyen. 

van a

Betöltendő.
Tantnozok. Vas éa rézbutor lakatos, és fé­

nyező tanonczok fizetéssel felvétetnek z 
Vas és Rézbutorgyár r. t.-nál.

DEÖRECZEN1 FÜGÖETLEN UjsAti 1911. jullus 7.
A Bocskay kertben 20 hold szőlő egészben 

vagy kissebb részletekben is eladó. Érte­
kezni lehet Hadházy Dezső hegyközségi 
felügyelőnél, a helyszínen.

Póteríia-utoz&i

14. számú házAlig használt gázcsillárok jutányosán eladók.
Arany János-utcza 23.

Makknlatur papiros kapható Piacz-utcza 
49. szám alatt az emeleten. eladó-

Iiükád.

A Hungáriában egy modern, ni 4 saebáe 
díszei lakáé augusztus eleáre kiad*.

Értekezhetni a Leszámítoló 
és Pénzváltó Bank r. t-nál, Piac- 
utosa 10. es.

Így tenni* felvétetik Félegyházy János fű­
szer kereskedésében Piacz és Miklós-utcza 
sarok.

Mellék foglalkozás keres hivatalnok, per­
fekt magyar-német levelező és könyvelő. 
Ajánlatokat kér «Megbízható» jeligére e lap 
kiadójába. 

Pénzbeszedő és üzletszerző felvétetik fix 
fizetéssel Zempllner czégnél Hatvan-u.

4 szobás udvari lakás kiadó. Villanyvilá­
gítás. Ugyanott nagy plnczeraktár. _ j Itgy raktár mindenféle hasmálafl és dtsimn 

árukból.

Így modern utczai emeleti lakás Arany 
János-utcza 39. sz. alatt kiadó. Értekezhetni 
Túrái Farkasnál. 

Forgalmas helyen, piaczhoz közel, szép 
tágas üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Lindenfeld J. Jenő füszernagykcrea- 
kedönél.

Tanul* fizetéssel felvétetik Antalfy Ferencz 
diszmü könyvkötészetében, Piacz-u. 31.

Tanom kitűnő mesterséghez felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Ityomdásztanoncz, ki 14 életévét betöl­
tötte én két közép­

iskolát végzett, felvétetik Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában, Piai- u. 49.

Ua»ÍBOflÍna Jó fizetéssel felvétetik .apunk 
nailííUiyfi nyomdájában, Piacz-utcza 49.

Kifutó fiú kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

Háziasszonyok büszkesége egy lói sikerült 
kávé. Állandóan friss pörkölésti kávét alán 
lók, esetleg viUanyüzemü kávépörkölő gé­
pen a vevő előtt válogatott kávéfajokból 
azonnal pörkölve. Deutsch Lajos, Piac­
utca 38.

flőserőwel pörkölt, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

Ha nlacs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl 
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró 
babevásáHást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Valódi szegedi édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Munkások figyelmébe. Legolcsóbban vá­
sárolhat férfi ruhát, czipöt, csizmát, kalapot 
és ingeket a Munkás bazárban Bádogos- 
utcza Nuszbaum Hermann czégnél.

Rtlezár-Iéfo Csapó-utcza 68. számú háznál 
egy hentes üzlethelység felszereléssel kiadó. 
CSillag-utcza 104. számú ház eladó. Érte­
kezni lehet Busi-u. 17.

Franoita grenadln a legújabb mintájú mtr. 
75 kr., sima dupla 120 széles 80 kr. Pongé 
selyem minden színben mtr 45 kr., finom 
chevró bőr czipök úgy férfi mint női na­
gyon olcsón árusít Kertész Dezső Sas-u. 
4. a mozzi mellett. Ugyanott egy fiatal 
segéd felvétetik.

MBS

Földes Sándor
villamos világitási és erőátviteli vállalatát

Piacz-u. 42. sz. alá
(Gyarmati-palota) helyezte át.
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Legmegfelelőbb éa Ízléses kitűnő 

mlnőaégtt

üveg És porczdlánnemüek
valamint alpakka, alpakka ezüst, 
zlnnacól vagy aoól evőeszközök, 
lámpák, keni gyertyáiért** stb.

Lám Sándornál
Debrecnen, Piacz-ntcza 5. kaphatók.

Vidiki »igrHdnések pontosan tiljseitti’wk.
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Simonit, 
ntcza 55.

Rukafestőe gzeokényi- 
ntcza 6.

c—a

Wacha Róbert
.E»®"*» at

Telelőn 840. T .síelőn 840.
Vidéki megkeresések és megbi zésok a főüzletbe : 

Simonfty-u. 55. sí intésendflk.
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Varga- 
ntcza 35.

Vegyi-tisztité. Verbőczy- 
ntaza 14.

Kalap-Vá sár!!!
5000 Női és Leánykalapok díszítve és diszitetlen minden 

elfogadó árban lesznek eladva!

Rúzsa,
Különféle kisebb gépkerék,

transmissió, egy nagyobb 
lendkerék, jókarban levő 
gázluszterek és gázcsövek

olcsón eladók,
Czim a kiadóhivatalban.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49 a főportával szemben.


